

习近平向2023年世界互联网大会乌镇峰会开幕式发表视频致辞

新华社北京11月8日电 11月8日上午，国家主席习近平向2023年世界互联网大会乌镇峰会开幕式发表视频致辞。

习近平指出，2015年，我在第二届世界互联网大会开幕式上提出了全球互联网发展治理的“四项原则”、“五点主张”，倡导构建网络空间命运共同体，这一理念得到国际社会广泛认同和积极响应。当今世界变乱交织，百年变局加速演进，如何解决发展赤字、破解安全困境、加强文明互鉴，是我们共同面临的课题。互联网日益成为推动发展的新动能、维护安全的新疆域、文明互鉴的新平台，构建网络空间

命运共同体既是回答时代课题的必然选择，也是国际社会的共同呼声。我们要深化交流、务实合作，共同推动构建网络空间命运共同体迈向新阶段。

我们倡导发展优先，构建更加普惠繁荣的网络空间。深化数字领域国际交流合作，加速科技成果转化。加快信息化服务普及，缩小数字鸿沟，在互联网发展中保障和改善民生，让更多国家和人民共享互联网发展成果。

我们倡导安危与共，构建更加和平安全的网络空间。尊重网络主权，尊重各国的互联网发展道路和治理模式。(下转第三版)

区委常委会举行会议

学习贯彻习近平总书记重要讲话重要指示和致信精神

本报讯(记者 阮瑞雪) 11月9日，区委常委会举行会议，学习贯彻习近平总书记在中央全面深化改革委员会第三次会议上的重要讲话精神、向首届“一带一路”科技交流大会致信精神、会见全国“枫桥式工作法”入选单位代表时重要指示精神，传达贯彻全市第二批主题教育市委巡回督导组工作座谈会精神，研究我区贯彻落实意见。

市委第七巡视组组长向戎、副组长蒲瑜琳到会指导。区委书记李应兰主持会议并讲话。区委副书记、区长唐大军，区委副书记赵光平，

区委常委出席会议。区政协党组书记主要负责同志，区人大常委会有关副主任，区政府有关副区长，区检察院主要负责同志等列席。

会议强调，要深入学习领会习近平总书记系列重要讲话重要指示精神，结合江津实际，抓好贯彻落实。要坚持用改革办法破解发展难题，积极在推进美丽江津建设、完善国有资本经营预算制度、生态环境分区管控、自然垄断环节监管等方面探索推出一批务实管用、具有江津特色的改革举措，以改革为发展赋能聚力。要充分发挥开放平台作

用，建强西部陆海新通道重庆主枢纽，主动融入和服务“一带一路”建设，聚焦我区优势资源强化科技创新，深化国际科技合作，助力构建人类命运共同体。要学思践悟习近平总书记系列重要讲话重要论述，加快建设“141”基层智治体系，深化以“党建为统领、网格化为依托、基层民主协商自治”的基层社会治理江津实践，及时将矛盾纠纷化解在基层、消除在萌芽。

会议强调，要把理论学习贯穿主题教育始终，及时跟进学习习近平

总书记最新指示、最新讲话精神，做到整体把握、融会贯通。要深入调查研究，切实把调研成果转化为科学决策的依据、推动发展的实效、长期遵循的制度。要动真碰硬抓整改整治，以严实的作风、坚决的态度，解决真问题、真解决问题。要坚持主题教育同经济社会发展两手抓、两不误，把开展主题教育与完成年度目标任务和谋划明年工作有机结合，一体把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，扎实推进高质量发展。

会议还研究了其他事项。

学思想 强党性 重实践 建新功

记者 廖秋平 通讯员 李同达

当前，学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育正在我区深入开展，作为一家民营企业，如何将主题教育与企业发展相结合，破解制约发展的突出问题，推动主题教育取得实效?重庆三峡电缆(集团)有限公司(以下简称“三峡电缆”)交出了一份优秀“答卷”。

三峡电缆以创建新时代“红岩先锋”变革型组织为载体，聚焦党支部和党员如何有效助推企业发展，坚持“二三四”工作法，以“红色引擎”为驱动，淬炼出了高质量发展的“金色引擎”。得益于“红色引擎”的有效推动，今年以来企业生产不断提质增效，数据显示，前三季度三峡电缆产值达12.12亿元，同比增长19%。

“通过聚焦问题集中学习研讨、深入一线调研、狠抓整改落实，企业广大党员干部进一步系统理解了习近平新时代中国特色社会主义思想的科学内涵，进一步增强了加快推动企业高质量发展的责任感和紧迫感。”三峡电缆相关负责人说。

企业以开展主题教育为契机，全力破解企业发展重点难点问题，以实际行动让主题教育“掷地有声”。目前，三峡电缆20名党员全部设岗定责、承诺践诺，在生产、管理、销售等一线设立党员示范岗20个、党员项目攻坚组2个、“红色车间”1个，让党员作用发挥在一线。

全世界上最先进的导体生产工艺是“异型单丝绞合导体”，此项技术一直仅被国外电缆企业所垄断，且产品仅应用于海底电缆等特殊领域，国内一直未得到普及和应用。为促进国际最先进电线电缆导体制造工艺的国

产化，三峡电缆党支部书记曹建国牵头组建以党员技术骨干及生产、质量、技术部工程师为核心的技术攻坚小组。为解决这一难题，组长曹建国带领小组成员翻阅了大量金属材料热处理相关文献，并与高校专家、教授进行讨论，经过不断论证、分析，决定对退火速度和退火温度参数采用正交试验的方法进行研究。攻坚小组长期坚守在生产一线，依据试验数据不断优化工艺参数，历经900余天的试验、研究，异型单丝绞合导体研发成

功。新产品通过重庆市计量质量检测研究院、国网重庆市电力公司电力材料研究院等专家的联合论证，成为西南地区第一家突破该项工艺且通过专家联合论证的电缆企业。

三峡电缆“红色车间”信息化改造攻坚组是以党员和青年团员技术骨干及生产、质量、技术部工程师为核心的攻坚小组，致力破解企业生产、研发、管理等方面的瓶颈和难题，让“红色基因”成为企业创新发展的内生动力。根据调研发现公司电线电缆管

理存在账目不清晰、出入库不准确等问题。该小组全力开发“电线管理系统”，成功解决公司仓储管理的弊端，自主研发公司生产运营集成信息系统，节省外包软件开发费用500余万元，工作效率提高21.6%，提升公司产品和服务竞争力。

不仅是在生产一线，“红色引擎”激活了企业工作的方方面面，为企业发展注入了澎湃的动力，助力企业持续健康稳定发展。企业积极搭建学习教育平台，以学促干“长本领”。严格落实党支部“三会一课”、支部主题党日等组织生活制度，扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育，深学笃用习近平总书记关于民营企业发展、科技创新等方面的重要论述。拓展学习内容，公司党支部常年与喜马拉雅平台合作，搭建三峡电缆智慧图书馆线上学习平台，公司党员、职工可免费登录公司账户学习个人感兴趣的内容，主题教育启动后，为平台增加了《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要(2023年版)》《党的二十大报告学习辅导百问》等内容，方便党员开展个人自学。建设2000平方米企业党员教育中心，对党员进行常态化教育，对新入职职工开展入职思想教育；同时开放学习资源，跨企业、跨园区、跨平台、跨领域吸引前来学习交流党员2.6万余人次。

在津企业拥抱开放江津带来的大好机遇——

“既是积极参与者，也是直接受益者！”

记者 刘星欣 通讯员 龙小凤

11月8日，位于珞璜临港产业城的重庆金田铜业有限公司(以下简称“金田铜业”)内一派繁忙的生产景象。在我区举办的2023SMM第十二届金属产业年会落幕后的几天时间里，不少参加年会的企业主动致电金田铜业，表达了希望到企业实地考察进一步洽谈合作的意向。

“我们既是积极参与者，也是直接受益者。金属产业年会不仅促进了企业与企业、企业与科研院所之间的交流对话，还拓展了彼此的‘朋友圈’，为进一步项目合作奠定了良好基础。”金田铜业负责人表示。自入驻江津以来，金田铜业凭借珞璜临港产

业城的开放优势和良好营商环境，成为全区首家当年投产、当年升规、当年产值超50亿元企业。提及此次参加年会的收获，企业负责人感到欢欣振奋，更对企业在江津的发展充满了信心。

一场交流推动一项产业，一场盛会带动一座城市。在此次年会上，举行了江津区金属产业链重点招商项目集中签约仪式，集中签约江津综保区内项目7个、总投资30亿元。

其中，无锡中联先进材料智慧产业园项目将建设不锈钢及有色金属交割库、不锈钢加工贸易中心、新材料交易市场、电子商务数字供应链平台，涉及加工、经营的材料主要包括不锈钢、新能源电池材料、铜材、再

生金属、稀土等。项目建成运营后，预计可实现年销售收入约20亿元。“此次大会让我们合作项目签约，将进一步推动两地的互利共进、合作共赢，共同促进高质量发展。”该项目负责人表示。

一方沃土能不能“热”，靠纷至沓来的客商；一方沃土能不能一直“热”，要靠亲商安商的环境。提起在珞璜临港产业城的发展，不少参会企业对珞璜临港产业城营造的优质营商环境赞不绝口，对在珞璜临港产业城的发展充满期待。

“重庆海亮铜业有限公司自2018年入驻珞璜临港产业城后，在优化营商环境下，企业发展行稳致远，实现年产值超10亿元。”浙江海亮

股份有限公司的参会代表表示，通过此次金属产业年会的契机，搭建起与金属产业中的龙头企业交流、扩圈合作的桥梁。

“我们期待通过本次大会，促进各企业、各科研院校的专家学者加深交流合作，共同推动金属产业的创新发展，我们诚挚邀请国内外企业家来江津投资兴业，在金属产业这个新兴赛道上携手奋进、互利共赢！”珞璜临港产业城相关负责人表示。

在碳达峰碳中和的目标背景下，珞璜临港产业城把补链强链延链作为推动金属产业升级跃升的重要支撑，积极谋划壮大有色金属加工、绿色管材、新型电缆、高性能纤维等材料工业基础，并依托现有材料工业，坚持优存量、育增量两手抓，加快把新兴企业培育成新兴产业，把“企业之树”培育成“产业森林”，让企业星火形成燎原之势，积极为建设先进制造业基地和千亿级消费品工业集聚区贡献珞璜力量。

江津诗书画院开院仪式暨川渝青年书法邀请展活动举行

本报讯(记者 阮瑞雪) 11月8日，江津诗书画院开院仪式暨川渝青年书法邀请展活动在江公享堂举行，共话传统文化的传承与发展。市文联党组成员、副主席张泰春，区委书记李应兰出席相关活动并讲话。中国农工党中央书画院院长、著名江津籍油画家陈可之应邀出席。

张泰春代表市文联向江津诗书画院的成立表示祝贺。他说，诗书画院的成立既是江津赓续中华文脉、推进中华优秀传统文化传承和创新的有益探索，也是江津坚定文化自信、担负起新的文化使命的具体举措，必将进一步推动新时代江津文艺创作的大繁荣与文化事业的大发展，为江津经济社会发展注入强大精神力量、提供坚实文化支撑。希望广大文艺家以诗书画院成立为新起点，充分利用好江津深厚的人文历史资源，挖掘文艺创作素材，讲好“人文江津”故事，展现“人文江津”魅力。

李应兰在讲话中对川渝文艺名家及青年书法家的到来表示欢迎。他说，近年来，江津区深学笃用习近平文化思想，先后获评中华诗词城市、中国楹联文化城市、中国优秀旅游城市、重庆市级历史文化名城等一系列殊荣。希望诗书画院的班子成员、诗人、书法家、画家及全区文艺工作者，以传承弘扬传统文化为己任，用好诗书画院这个平台，为文化强国建设作出应有贡献。同时希望此次书法邀请展为契机，进一步加深川渝两地文化交流互鉴，共同推动成渝地区优秀传统文化的传承发展，助力成渝中部地区高质量一体化发展。

中华诗词学会顾问、市诗词学会会长凌泽欣，中国书协理事、市文联副主席、市书协主席漆钢，区领导杨永芳、张世英、廖义文、段祥，老同志何建平、李德良、付思明、黄淳参加。

我区多措并举打好“组合拳” 全方位帮助重点群体就业

本报讯(记者 江波 通讯员 刘纯杰) 昨日，记者获悉，今年以来，我区持续强化就业创业政策支撑，通过强化统筹、夯实台账、精准帮扶、搭建平台、技能培训、落实政策等举措打好“组合拳”，精准施策突出重点、优化服务、多点发力，全方位帮助重点群体“能就业、稳就业、好就业”。

以落实政策为例，今年，我区鼓励企业优先招用离校未就业高校毕业生或进入我区见习准备活动中落实用人单位社会保险补贴、一次性吸纳就业补贴及就业见习补贴政策。兑现一次性吸纳就业补贴和单位社保补贴1094万元，促进高校毕业生等稳定就业1532人。新增见习基地8家，发布岗位1281个。

与此同时，我区镇街、部门开发适合就业困难人员的公益性岗位，兜底解决就业。目前，全日制公益性岗位在岗421人，非全日制845人。通过落实“零就业家庭”动态清零机制，落实灵活就业社保补贴2719万元，促进4673人次就业困难人员稳定就业。

“我失业后收入减少，缴纳养老和医保的费用都难以保障。后来政府引导我们参与免费技能培训，我在先锋本地实现了灵活就业，不仅离家还享受一系列好政策……”昨日，提及就业政策带来的红利，在先锋镇味乐居打工的周红满脸笑容。

导读

4版刊登

担当使命 守正创新 融合发展 再创辉煌
江津区庆祝第二十四届中国记者节活动举行